

校园文化大巡展(50)

推荐 100 篇爱国文章 利用课前 3 分钟

湖南理工学院励志朗读培养学生爱国情怀

本报讯(记者 胡炎 通讯员 邵欢欢)6月20日,离下午第一节课上课还有3分钟,湖南理工学院计算机学院软件工程班学生手持朗读文稿,朗诵《青春》,他们个个精神饱满、声音洪亮。这样的朗读场景每天都在上演,励志朗读已在湖南理工学院常态化。

自5月份以来,该校开展的“爱国朗读,青春发声”大学生课前3分钟励志集体朗读活动(第一季)。活动历时1个月,有10000余名学生参加,数百名教职工参与,朗读100余篇爱国文章,影响大、范围广、反响强。

该活动覆盖全校15个学院,每周星期一至星期五上午和下午第一节课组织学生朗读。湖南理工学院党委学工部部长徐振祥介

绍,这样做一方面加强大学生爱国主义教育,培育大学生爱国情怀;另一方面让学生充满热情、自觉主动地投入到学习中。

100余篇爱国文章由学校推荐和各班级自荐产生,有《少年中学说》《海燕》《我骄傲,我是中国人》《青春的赞歌》《沁园春·雪》等。为了确保课前3分钟朗读活动有成效,该校以上课班级为单位,由班长或团支部书记负责组织朗读。朗读注重学生的参与度,以集体朗读为主,也采取领读、配乐朗读、分角色朗读等形式。各班级提前对朗读篇目进行熟悉、利用课余时间排练,做到朗读时语音标准、连贯通顺、感情真实,富有感染力。

课前3分钟励志集体朗读活动开展1个

月以来效果明显。该校计算机学院学工办主任陈勇表示,没开展此次活动前,学生在上课时存在热情不高,而且昏昏欲睡的现象,老师们提出来的问题也鲜有人回答。朗读活动开展后,学生们能够以最佳的状态对待每一堂课,发言也积极了。

目前,15个学院已经将最具有影响力和代表性的朗读活动拍摄成视频上交湖南理工学院学工部。学工部将组织教师、学生代表进行集中评审,对获奖班级颁发奖金和荣誉证书。该校也将利用有关媒体平台,对获奖视频进行展播。

据了解,下学期,湖南理工学院将继续开展“爱国朗读,青春发声”大学生课前3分钟励志集体朗读活动(第二季)。

长沙市教育局幼儿园 岳麓分园为幼儿送“防拐礼”

本报讯(记者 刘芬 通讯员 陈玉莹)为了进一步提高幼儿的安全防范意识和自我保护能力,增强教师的安全教育能力,长沙市教育局幼儿园岳麓分园日前为孩子们送出一份“防拐礼”——开展了以“防拐、防骗”为主题的安全演练活动。

由6名志愿者家长扮演的“拐骗者”执行了一次特殊的“拐骗任务”,他们寻找1个或多个幼儿为目标,展开“诱拐”,共有30多名幼儿成功被糖果、玩具、创设的情境“拐骗”。

在与“被拐”孩子的交谈中发现:年龄偏小的孩子分辨能力、自我控制能力均较弱,面对美食和善意的“谎言”无法拒绝。大班的孩子自我防护及自我控制能力较强,面对诱惑时善于思考,同伴互救也起到了关键作用。

本次“防拐”演练活动对教师、家长、幼儿都是一次警醒和呼吁。安全教育需要幼儿园和家庭共同发力,在引导孩子们增强自我保护意识的同时,家长及教师也应提高防范意识,将消防演练、防拐、防骗等安全教育活动融入到日常。

湖南商学院教授 曾耀农专著获奖

本报讯(通讯员 胡衡)最近,湖南省第十三届社会科学优秀成果奖揭晓,湖南商学院文学与新闻传播学院教授(博士)曾耀农在清华大学出版社出版的专著《文化产业集群发展策略:以长株潭试验区为例》荣获著作类二等奖。

曾耀农为国家科技部文化产业项目评审专家、湖南省及长沙市文化产业引导资金项目评审专家、湖南省“五个一工程”文艺奖评委、湖南省美学学会副会长。近年,曾耀农主要研究文化产业,重视智库建设,发表智库文章20余篇,为湖南文化发展做出了一定的贡献。曾耀农2013年出版的专著《文化产业集群发展策略:以长株潭试验区为例》获得长沙市社科优秀成果一等奖、湖南省社科优秀成果二等奖。

白芒营镇小学 全体教师快乐减压

本报讯(通讯员 李宏林)6月19日下午,在江华瑶族自治县白芒营镇中心小学一场主题为“快乐生活 快乐工作”的教师减压游戏中,老师们玩得不亦乐乎。“各就各位,预备……开始!”裁判员陈化强老师一声令下,4个“无敌风火轮”开始向前运转起来。

“注意!别走偏了!”“快!快!快!马上就到了!”……加油声、欢笑声此起彼伏。老师们在游戏中呐喊、欢笑,近1个月复习迎考的紧张也得到了释放。

为了更好的达到减压效果,本次活动还开展了团体接力比赛。老师们在比赛中尽显童真,赛出了快乐,赛掉了不良情绪。“教师减压运动会,教师们玩得很嗨,达到了预期效果,让我心悦诚服。”校长刘天闰说。

据了解,白芒营镇中心小学近年来特别重视师生心理健康教育,学校高标准地建设心理咨询中心,配备多名专职心理老师,以满足师生需求。6月复习迎考的紧张时刻,为了减轻教师的工作压力,该校心理咨询中心启动拓展心理健康活动月,面向教师开展团体减压,开头的一幕就是本次活动缩影。

本期6版《地理老师喊你猜地名》答案:
1.宁波 2.洛阳 3.长沙 4.海口 5.大同 6.贵阳 7.合肥 8.重庆 9.厦门 10.温州 11.吉林 12.桂林 13.无锡 14.青岛 15.上海

为母校种一棵树 向恩师敬一杯茶 长沙航院上演别样毕业典礼

本报讯(记者 刘芬 通讯员 徐妹 王婧妮)时光飞逝,转眼又到了毕业季。6月15日上午,长沙航空职业技术学院2017届毕业生捐树植树活动在该校山顶公园举行,部分毕业生挥锹铲土将22棵桂花树苗根植在母校的土壤上,寓意把根留在母校,以铭记母校和老师的培育之恩。

“在毕业离校之际种下一棵树有着深厚的意义,一方面留下了在母校美好的回忆,另一方面放飞梦想、寄托志向,激励自己在工作岗位上努力奋斗,为母校增光。”一名参与植树的毕业生表示。

据悉,长沙航空职业技术学院本届毕业生共有2983人。该院飞行器维修技术专业、航空发动机维修技术专业的毕业生将自己的恩师请回实训课堂,在飞机维修实训中心为恩师敬上一杯热茶,以表对老师谆谆教导的感谢。学校跳马校区毕业典礼则是一场表彰大会,现场表彰了湖南省省级优秀毕业生、学院优秀毕业生,院领导为优秀毕业生颁发了证书和奖金,寄语毕业生走上工作岗位要再接再厉取得更多成绩。部分毕业生父母也到场参与,孩子们为辛勤养育自己的亲人献上红花以表感恩之情。

醴陵市实验小学师生 参与“绿色生活”大调查

本报讯(通讯员 余进勇)日前,醴陵市实验小学为了增进学生对“绿色生活”的理念和方式深入了解,组织全校三至六年级2000余名师生共同参与为期1周的“绿色生活”全国青少年科学调查实践活动。

学生们在科技辅导员老师、家长的带领下,以班级、小组或个人为单位,通过查阅书籍、报刊、杂志和网络资源,收集各种与衣食住行等调查内容相关的信息,填写调查表格,找到绿色生活方式相关的内容进行整合与分析,从而得出结论。调查的相关数据信息直接登录“2017年‘我爱绿色生活’全国青少年科学调查体验活动”主题网站或微信公众号提交。

本次活动的开展让更多师生、家长和学生深入了解了绿色生活的含义,并参与其中,倡导绿色生活方式,养成绿色生活习惯,使节能、节水、废品回收利用和绿色消费逐步成为每个人的自觉行动,为打造山更青、水更绿、天更蓝的绿色家园添砖加瓦。

太子庙镇中学 加强暑假前后管理

本报讯(通讯员 高红广)为圆满完成2017年上半年各项教学任务,确保师生放假前后学习生活安全有序,日前,汉寿太子庙镇中学周密布置,从抓好期末常规管理等方面做好放假前后教育教学工作。

在要求老师做好学期综合评价工作,搞好期末总结的同时,该校还重点加强对学生的安全教育,放假前集中进行一次防溺水、用电、消防、交通、饮食、禁毒反邪等方面的安全教育。

除此之外,假期规范管理也提上日程,严禁老师以任何形式进行有偿补课,引导教师自觉遵守职业道德,积极组织教师参加各级各类业务培训研讨;鼓励学生积极参加校外实践基地举办的素质拓展活动、科普知识讲座、读书征文、社会公益等活动。

小小园艺师



近日,长沙育才学校学生们体验了一场科普实践,他们在老师和湖南农业大学绿农协会哥哥姐姐们的带领下,做起小小园艺师。老师们以种植体验为平台,拉近孩子们与自然的距离。看似单一的种植实践,涵括了地理、物理、生物甚至是化学知识。二十四节气的季节变化、地球的自转与公转知识等都在实践体验中得到延伸,提升了孩子们的学习兴趣。

通讯员 陈竹

高考志愿填报公益讲座进长沙县一中

3000 家长现场取经

本报讯(通讯员 谭理)2017年全国高考已经结束,高考志愿填报将于6月26日正式开启,对于考生和家长们来说,如何将高考的分数变成满意的录取通知书,填好高考志愿显得尤为重要。6月15日,由长沙县第一中学学生发展指导中心主办,长沙和沛生涯企业管理咨询有限公司协办的高考志愿填报公益讲座正式举行,来自长沙县一中、三中、六中、九中等学校的近3000名学生家长共聚一堂,聆听专家全方位解读高考志愿填报。

公益讲座由原湖南省教育考试院副院长张济海担任主讲。在张济海深入浅出的讲解下,家长们对2017

高考最新政策与志愿填报新规有了清晰的认识,对学校、专业、地域等因素的权衡也有了进一步的理解。

CCDM中国职业规划师、志愿填报指导专家郑博文介绍,与去年相比,今年湖南省普通高校招生政策有五大调整变化,其中最重要一项就是“平行志愿学校个数增加到10个”。郑博文认为,这一变化有利于进一步降低考生填报志愿的风险,使分数以最大价值投档,避免高分落榜的情况发生。

讲座现场,主办方还为家长们贴心配备了12名专家老师团队,对于家长们迫切需要解决的问题点进行了一对一的分析解答。

桂阳一中高三学子赠书延续爱的接力

本报讯(通讯员 邓祖福 蔡珍)近日,桂阳一中部分高三学子返校,将自己的学习方法和心得传授给高二、高一的学弟学妹们,他们还将之前用过的学习资料、笔记无偿送给学弟学妹。这是该校团委第4次组织爱的接力。

早在高考之前,桂阳一中校团委就向高三年级学生发出了《致

2017届毕业生的捐书倡议书》,倡议高三学生能捐出自己用过的工具书、教辅书、笔记、错题集等。目前,已捐出各类教科书、教辅资料计2831册。

该校高二、高一的学子拿到这些教辅资料后,十分感动。他们表示,一定要好好学习,决不辜负老师、家长和学长们的殷殷期盼,将这份期望延续下去。